

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.^a plena

AÑO VI — NÚMERO 1866

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRESA, CALLE MARQUES DEL REAL TESORO, 8
NO SE DEVOLVEN ORIGINALS
TELÉFONO NÚMERO 80

MARTES 10 DE MARZO DE 1914

CON CENSURA ECCLÉSIASICA

MADRID

DEL DÍA

En realidad habrá esta cronicaje. Antes que ella llegue, arribarán a su destino los papalitos azules del telégrafo o los amarillos del teléfono y se conocerá el resultado de las elecciones en la Corte.

La nota característica de la elección es la frialdad. En los monárquicos, no es cosa nueva. Acostumbrados a que el Gobierno, llámase como se llame, fabrique las dos terceras partes del triunfo, si lo logra, muchos de los que de salir de ella votarían la candidatura ministerial, se quedan en casa. A los muristas, aunque sin organización, y en muchas mesas sin interventores, si se les ha visto trabajar con entusiasmo. Lo que sorprende es la dejadez o el desmayo de los electores de la conjunción republicano-socialista, aún en distritos reconocidamente suyos, y en los cuales, apesar de todo, obtendrán mayoría.

No hay medio por lo que se vé, de que nuestro cuerpo electoral, eche fuera de sí la apatía y por lo que se ha advertido, al menos en las cuatro o cinco primeras horas de la elección, aquella va ganando, también, a los que siempre se distinguen por su actividad.

Bien mirada la cosa, no hay derecho a la sorpresa. La fe política está cada día más desalentada. Los ejemplos que ofrecen los que ocupan las cumbres de aquella deben ser suficientes para que se enfrien y aun, para que totalmente se apague los fuegos del entusiasmo. Intrigas, deseos, latares y ambiciones triunfadoras de un lado, bajas pasiones y gosarras apetitos victoriosos, de otro, la cuquería y la comodidad en todos, incluso en los que debían comprender que en cada nuevo escenario van dimitiendo la vida... con todo eso la gente va encogiéndose de hombros y acreditando que no le importa nada que todo se lo lleve la trampa.

Y se lo llevará, sin duda, porque los pueblos indiferentes empiezan por ser víctima de los audaces, y acaban por ser presa de los tiranos.

MIGUEL PEÑAROL.

SOCIEDAD

DE

San Vicente de Paul

Asamblea general de Bruselas

Bajo la presidencia de Mons. Evrard, obispo de Santa Gústula, se ha celebrado en Bruselas la Junta general de las Conferencias de dicha cípital. El acto este año ha ofrecido la particularidad de ser presidido también por el señor vizconde D'Hendecourt, presidente del Consejo general de la Sociedad de San Vicente de Paul, a quien acompañaba el Sr. Singhamber, presidente del Consejo Superior de Bélgica, el cual dio gracias al presidente general por haber dispensado a Bélgica el honor de visitar sus Conferencias antes que las de otra otra nación.

El vizconde D'Hendecourt felicitó a los belgas por el entusiasmo que demuestran en sus actos, y expuso la situación actual de la Sociedad de San Vicente de Paul en el mundo.

Siguió dijo el mencionado presidente general, la Sociedad cuenta en la actualidad con unas 8 000 Conferencias creadas en todas las naciones, y la Obra progresó constantemente, habiéndose agregado 337 nuevas Conferencias durante el año 1913, cifra que no se había registrado desde 1854.

También expuso el vizconde D'Hendecourt a la consideración de sus oyentes estas consoladoras cifras:

En Francia, a pesar de todas sus tribulaciones, durante dicho año se han creado 67 nuevas Conferencias, progresando las antiguas. «Prueba —dijo— de que el fuego sagrado se conserva en Francia, a pesar de cuanto se hace por sofocarlo.»

Añadió que Bélgica sigue siendo el primer país del mundo en cuanto al número de Conferencias, pues cuenta tantas como Francia, aunque la población belga es cinco veces menor que la francesa. En Brasil se crearon 50 Conferencias, y en Portugal 22, ese mismo año de 1913.

Existen Conferencias en Chile, Ceylán, Marruecos, Dahom y donde los socios de dos Conferencias de jóvenes visitan a los negros; y pronto las habrá en Japón e India neerlandesa, coincidiendo este desarrollo de la obra de Ozáram con el centenario de su nacimiento, tan maravillosamente celebrado.

Señoras! Si quisiera en Cuaresma!

erdos sensuales, nuestra falta de pureza, y no se pueden arrojar porque estalla la salsa, y nadie las puede mirar por el escote que llevan...

Sírven, por Dios.... que estamos en época de recogimiento, que vamos a la celebración de los misterios de nuestra redención, y que no es posible que el pie de la Cruz donde agoniza y muere el Divino Modelo Nuestro, podamos estar vestidas a la moda...

MARÍA DE ECHARRI.

Res de Sociedad

Se encuentra entre nosotros nuestro antiguo vecino D. Gonzalo H. Zubirán.

— Pasa breve temporada con sus padres el primer teniente de Infantería don Claudio Alazán, que procede de la campaña.

Sean ambos señores bienvenidos.

La docta revista profesional Ibérica, que publica el Observatorio Astronómico del Ebro, inserta en su editorial último un fotograma del Observatorio de San Fernando, dedicando en sus columnas un autorizado sello al Almanaque Náutico que publica dicho Centro, tan universalmente conocido y haciendo eco de la pericia e idoneidad de su ilustradísimo personal.

Terminó ayer por la tarde en la parroquia de San Antonio el solemne triduo que se ha venido celebrando en honor del Señor de la Columna.

La Iglesia se encontraba concurredísima de fieles, habiendo pronunciado un hermoso discurso el muy ilustrado sacerdote D. Víctorio Molina.

Los cultos diarios por esta Cofradía a sus titulares han resultado tan solemnes como en años anteriores.

Felicitamos a nuestro estimado vecino el Sr. D. José González de Peredo, por haber sido designado para la representación en Cádiz de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Se encuentra enfermo nuestro respetable vecino el Sr. D. Joaquín Zurbano, cuyo pronto alivio deseamos.

Con el teatro completamente lleno se exhibió anoche en el Teatro Principal la película *«Quo Vadis?»*, la cual ha sido muy bien recibida precisamente en lo que tiene de más hermosa y educativa, o sea en la aparición final de la Cruz, redimiendo al mundo de la esclavitud y el gentilismo.

— Será también esto, labor sectaria, que no perdona medio para combatir a la religión?

Ha salido a la calle restablecida de la enfermedad que durante varios días la ha retido en su domicilio, la distinguida señora de nuestro particular amigo don Luis Morales Cabe.

Mucho lo celebramos.

Se encuentran en Cádiz varios de los artistas que forman la compañía de zarzuela de nuestro paisano Manolo Codorno.

Es fácil que pasada la Cuaresma función en el Teatro de Verano una compañía dramática que acudirá en un pueblo de esta provincia.

Las murallas

El señor gobernador militar de la plaza ha enviado al señor Alcalde de Cádiz las siguientes comunicaciones:

Imo. Sr.:

Pedido informe al señor teniente coronel de Ingenieros de la plaza sobre los extremos manifestados en el atento escrito de V. S. S. referente a modificación en el pretil que ha de colgarse en la Cuesta de las Calles sobre el camino militar, lo emite como sigue:

«Exmo. Sr.: En cumplimiento al superior decreto de V. E. que antecede y con devolución del escrito del Sr. Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, tengo el honor de informarle, que las reformas que se proponen en las obras proyectadas, no sólo para el coronamiento de la muralla rebajada correspondiente

a la Cuesta de las Calles, sino también a la parte de la misma contigua al baluarte de Santiago, que por el contralista ha sido demolida por ignorar el Sr. Arquitecto de la Corporación lo convenido el 19 de Agosto último en el terreno entre el señor Alcalde y el que suscribe, a presencia del contratista de las obras y del Arquitecto accidental de la expressa; las encuentro admisibles y las considero muy acertadas, pero habiendo sido aprobadas por el Excentísimo Sr. Capitán general de la Región, las obras propuestas en un principio por la Municipalidad y representadas en los planos presentados en 1.º y 28 de Octubre último, procede que por dicha superior autoridad, sean aprobadas las citadas reformas.

Y de conformidad, tengo el honor de manifestártelo a V. S. I., rogándole que en caso de decidir en definitiva la modificación propuesta, lo haga presente, para someterlo a resolución del Excmo. Sr. Capitán General.

Dios guarde a V. S. I. muchos años.

Cádiz 7 de Marzo de 1914.—Juan Zubia, Imo. Sr. Alcalde Presidente del Excentísimo Ayuntamiento de Cádiz.

Imo. Sr.:

Recibido informe del Sr. Teniente Coronel Comandante de Ingenieros de la plaza, ampliando el que anteriormente emitió sobre la brecha existente en el lienzo de muralla de la antigua batería de San Carlos, frente a la calle de la Magdalena, y como quiera que la referida brecha, consistente en una grieta horizontal de 10 metros de longitud por 0'25 de altura, puede taparse con cargo a la cantidad consignada para entretenimiento de murallas, he dispuesto se efectúe así, sin perjuicio de que más adelante se completen la obra con la construcción de una zanja más baja para mayor solidez y seguridad en lo porvenir.

Lo que tengo el gusto de comunicar a V. S. I., como continuación de mi escrito de 26 del anterior y resultado del suyo de 17 del mismo. Dios guarde a V. S. I. muchos años.

Cádiz 9 de Marzo de 1914.—Juan Zubia, Imo. Sr. Alcalde Presidente del Excentísimo Ayuntamiento de esta capital.

DE JEREZ

Religiosas

La Asociación Josefina, establecida en la iglesia de San Miguel, celebró ayer el sexto dominical de Gloriosos Patrón.

Por la mañana se celebró el Santo Sacrificio, ándose seguidamente la Sagrada Comunión a numerosos fieles.

Por la tarde, expuesta S. D. M. y h. ch. el ejercicio del día, predicó elocuentemente sobre la Fe el Sr. Cura propio don Angel Cabezas, oración que fué muy elogiada.

Cantaron distinguidas señoritas.

A la Colegial asistieron ayer tarde numerosos fieles para escuchar el sermón cuaresmal.

Pronunció elocentísima oración sobre la Ciencia y Sabiduría el Magistral don Luis Martínez Moreno.

A Oáziz

Añoche a última hora, marchó a Cádiz en automóvil, el Sr. Conde de los Andes y don Joaquín Pérez Lila.

Tirada

Ayer se celebró en Caulina la tirada a piñones, asistiendo entre otros los Sres. Cántillo, Segovia, Osborne, Rivero, Ysasi y González.

Hicieron buenos tiros.

Bautizos

En la iglesia de San Dionisio recibió ayer las aguas del Bautismo la niña que dió a luz doña María Paz, esposa de don Manuel Salido.

Administró el Sacramento el Sr. Cura don Lucas de Soto, imponiendo a la recién nacida el nombre de Isabel.

La ninfita fué apadrinada por don José Paz Partida y su esposa.

Las numerosas personas que asistieron al acto fueron obsequiadas con un espléndido brunch.

Añoche fué bautizada en San Pedro el niño que dió a luz D. Inés Elias, esposa de don Manuel González.

Fué apadrinado el niño al que se le impuso los nombres de Juan Manuel, por D. Juan Ayala y su distinguida esposa D. Milagros Selma.

Los invitados fueron obsequiados con dulces, vinos y postres.

Esta noche será bautizada la niña que dió a luz la señora esposa de don Juan Ramón Pina. Se le impone los nombres de María Concepción, siendo apadrinada por los abuelos maternos.

«Esto se llama un libro de historia, de

Matador

Ha llegado a esta para pasar temporada unos días con nosotros, el valiente matador de toros Francisco Posadas.

Natalicio

La Sra. D. Mercedes Leonisio, esposa del corredor del Banco y estimado amigo don Fernando Silvera, ha dado a luz una hermosa niña.

Nuestra enhorabuena.

Desgracia

Anoche fué curada en la Casa de Socorro, de graves quemaduras, la anciana Antonia Heredia Hernández, que hallándose en su domicilio Ponce número 11, se quedó dormida cerca del brasero, prendiéndose fuego a la ropa.

La lesionada fué llevada al Hospital.

Tentadero

En la dehesa Bolatos ha empezado el tentadero de reses de nuestro distinguido vecino don José Domecq.

Asistieron sus señores hermanos, don Juan Pedro y don Manuel y los señores Riva González, Riva Morales, Zuleta, Díez, Sierra, don Rodrigo Carrera y otros.

El Sr. Domecq les obsequió con un espléndido almuerzo.

Marqueses

Marcharon a Sevilla los Sres. Marqueses de Ossa Domecq.

Expediente

Ha sido cursado al Ministro de la Gobernación, el expediente solicitando la cruz de Beneficencia para nuestro querido amigo don Manuel González de la Peña.

El Corresponsal

9-3-1914.

CRONICA DE PARIS

Pierre de la Gorce

Si Alfred Capus ha entrado en el camino de Damasco, y ésta tras ésta va acercándose a nosotros, el segundo de los académicos de la Legua elegidos recientemente, Pierre de la Gorce, nos pertenece por completo, y si merece pertenecer, pudiendo considerársele como una de las más puras y legítimas glorias del catolicismo en Francia.

Un rango le pinta de cuerpo entero.

Los candidatos a la Academia, el día que se libra la batalla de su elección, poseidos de natural impaciencia, suelen vagar por las inmediaciones del Palacio Mazarrón, como un autor dramático ronda por las cercanías del teatro el día de su estreno, ávidos de saber cuanto antes el resultado.

Pr claudado el triunfo de Pierre de la Gorce, sus amigos que habían asistido a la sesión, salieron precipitadamente a la calle, creyendo encontrarle en el muchío que se extiende delante de la Academia, y no hallándose allí corrieron a su casa, ansiosos de comunicarle lo antes posible la fusta nueva.

Tan poco allí estabas, pero su esposa les recibió afable, sonriente, rogándoles le enteráren un poco.

«No puede tardar les dije. Ya saben ustedes que es socio de las conferencias de San Vicente de Paul, y teniendo acostumbrados a sus pobres a visitarlos el jueves de cada semana (que día era jueves) le parecía un rango de orgullo imperdonable el abandonarles hoy, y no ha querido alterar en nada sus costumbres.»

En efecto, pocos momentos después entraba en su casa, con su placidez y serenidad habituales, sin haber robado un minuto a sus caritativos deberes.

De este olvido de si propio, de este sincerísimo desinterés, ya dio pruebas relevantes en 1880, cuando los fríos decretos de Julio Ferry inauguraron la persecución religiosa.

Llamado a un porvenir brillantísimo y ocupando un elevado puesto en la Magistratura, en la flor de la edad, pues contaba poco más de 30 años, renunció a la espléndida carrera que se le ofrecía, por no prestarse a aplicar la ley sectaria.

Retirado a la vida privada, siete años perman

historia magistral, escrito sin ilusiones, sin pasión y sin cólera, respirando honradez y patriotismo.

Aunque tan grande fué el éxito de su primer libro, no tardó en eclipsarse el segundo, en *Historia del segundo Imperio*, publicada en siete v. únicas, que aparecieron escalonadas desde 1892 a 1905, ganándose la admiración de las gentes cultas de todos los países. La Academia coronó los primeros tomos, y cuando se dió a la luz el último, amplió la recompensa otorgando al autor el más importante de todos los premios de que dispone, y que muchos años no atribuye a nadie, el premio Gobet, de 10.000 francos.

Y desde entonces se planteó su candidatura, y muchos académicos la patrocinaron, pero no pudo prosperar mientras vivió Emilio Olivier, el cual, fustigado justificadamente por el autor a causa de su concepción del Imperio liberal y de sus responsabilidades en la guerra franco-prusiana, le consagró odio implacable, y lo combatía despiadadamente, amenazándole con salir de la Academia si sus «detractores» (que en realidad no era más que su juez) entraban en ella.

D. separeció ahora el último ministro de Napoleón III, nada se ha opuesto a que se haga justicia el insigne historiador, que en el intermedio había sido llamado a su seno por la Academia de Ciencias morales y políticas.

Siguiendo su ascensión en el camino de la gloria, Pierre de la Garce ha acometido ahora una tercera obra, de más alta importancia todavía que las precedentes, la *Historia religiosa de la revolución*, que constará de tres volúmenes, de los cuales van publicados dos hasta ahora.

Para que se comprenda el espíritu en que está concebida, y los sentimientos que animan al autor, nada mejor que traducir estas líneas de su prefacio:

«Aunque los hechos que voy a referir remontan a más de un siglo, despiertan en el alma emociones todavía no satisfechas. De aquí la necesidad de un gran esfuerzo para narrar, con espíritu de equidad, sucesos que por su fecha parecen desbordar haber entrado ya en la faz de la historia.

»Hay dos géneros de imparcialidad. Una la imparcialidad hija de la indiferencia. Esta ni espero ni deseo que resplandezca en mí. Al referir las pruebas que, por fidelidad al cristianismo, confrontaron nuestros padres, es imposible que mi corazón no vibre al unísono del suyo y de los sufrimientos que afrontaron por su Dios y por su Iglesia. Si al frente de este libro empeñase yo estampando la promesa de ser imparcial, me pondría a engañar a los otros y a engañarme a mí mismo, dos clases de falacias igualmente odiosas.

»Pero hay otro género de imparcialidad: la que reside no en la abdicación del pensamiento y del juicio personales, sino en el efecto respectivo a la verdad.

»E la imparcialidad consiste en no alterar nunca un hecho, aunque nos daña grave; en no mutilar jamás un texto, aunque parezca volverse contra nosotros; en no desfigurar, conscientemente, por nada ni por niente, los rasgos de un alma humana, aunque sea el alma de nuestro peor enemigo.

»Esa gracia de imparcialidad superior, criadora de integra justicia, es lo que pido a Dios que me conceda, como una amnistía de Su Luz, y como una mercé de su bondad infinita.

El hombre que así se expresa, es un grande hombre de bien, un corazón magnánimo, un espíritu recto, un cristiano, en toda la acepción de la palabra, y al abrirle sus puertas la Academia, puede sin exageración afirmarse que más que honrarla a él, se honra a sí misma.

F. MELGAR.

LA EXPOSICION de productos españoles EN MELILLA

Ea el visto que los Centros Comerciales Hispano-Marroquíes están organizando para visitar distintas poblaciones de Marruecos, se efectuará la inauguración de la Exposición permanente de productos nacionales, para lo cual se levantará en Melilla un edificio.

La primera piedra del citado edificio fué colocada por S. M. el rey, con asistencia del maestro Sr. Canalejas, del entonces ministro de la Guerra, general Aznar, y del ministro de Marinas, señor Arias Miranda.

Para dicha Exposición se han reunido productos de las principales regiones y en ella se instalará, además, una oficina de información para informar a nuestros productores hacia los mercados de la zona española y el resto de Marruecos.

Tráense, pues, de una obra, y de tra-

jos para la expansión comercial, es decir, una demostración de hechos tan graves, indudables, que por su finalidad patriótica merecen la atención de los poderes públicos, de que, si ha de hacerse algo práctico en pro de la industria y comercio nacionales, debe tenerse presente que el éxito de Alemania en todos los mercados debiese a la excelencia de sus métodos de expansión y al apoyo que les presta el Estado para que extiendan y afirman su influencia, métodos y sistemas que también preconizan los Centros Comerciales Hispano-Marroquíes.

Se regalará al rey que honra con su presencia el acto inaugural, al que se invita al Gobierno, habiendo prometido concorrir el conde de Romanones, el marqués de Alarcos y don Juan Vázquez Melgar; asimismo se espera la confirmación de otros jefes de minorías parlamentarias y personalidades dedicadas a los asuntos coloniales, como también de las Cámaras de Comercio y otras corporaciones.

DESDE VIENA

El empréstito turco.—Las Islas del mar Egeo.—Questiones de Anatolia y de los Balcanes.

Una de las preocupaciones del Gobierno otomano y de las prensas oficiales de Constantinopla, consiste en considerar el efecto causado en las grandes capitales de Europa por la contestación a la última nota de las Potencias. Se supone que no han de resultar enteradas las negociaciones que se siguen en París para la contratación del empréstito.

Parece que M. Doumergue, como requisito indispensable para que la operación financiera sea autorizada por él y por Caillaux, ha exigido que Turquía acepte francamente las decisiones de las potencias, relativas a las islas del mar Egeo, y contraiga el compromiso de someterse a su cumplimiento.

Pero esto no produce inquietudes a los otomanos. En último resultado, Rifaat paşa y Javid bey, darán tales garantías en nombre del Gobierno turco, y tal vez ya las hayan dado, porque ante todo, la necesidad del empréstito es ineluctable. No cabe dudar que la operación habrá de realizarse, como lo prueba el anticipo de 400 000 libras turcas que acaba de hacer el Tesoro al Banco otomano, previamente autorizado por el comité de París, que se halla en relación constante con el grupo de capitalistas interesados en el negocio.

Pero quedado se abrirá la suscripción de los 600 millones? Javid bey y el Ministerio de Hacienda desearían que la operación se verificara durante el mes de Marzo, en forma de anticipos escalonados. En vista de la favorable disposición del Gobierno francés, hay esperanzas de que llegue a adoptarse este procedimiento y el primer plazo dentro de pocas días. La emisión tendría que verificarse en Abril o Mayo, después del empréstito, que éste, cuyos titulos devengarán el 5 por 100, debe colgarse probablemente al cambio de 87,42 por 100.

Aun no está terminado este negocio, cuando ya se oya hablar de otro empréstito turco que debe colgarse en Francia por igual suma de dinero, para atender a los gastos de las reformas, porque no habrá existencias después de pagar lo que actualmente se adeuda. La segunda operación se verificará bajo la garantía de nuevos monopolios que han de establecerse sobre el alcohol, el petróleo, los naipes, el papel de fumar, etc.

Los periódicos oficiales de Constantinopla que recientemente habían anunciado la nivelación del presupuesto de 14 de Marzo de 1914 a 14 de Marzo de 1915, ya nada dicen respecto a esta cuestión y bien se comprende la razón de su silencio.

El pretendido equilibrio, en realidad es un déficit de cinco millones de libras turcas, que habrá de acrecentarse con los nuevos créditos del año corriente. La superior comisión francesa que actúa en Malta, ha indicado varias medidas para mejorar el servicio de recaudación de impuestos, entre los cuales figuran algunos compromisos con especialistas extranjeros.

En resumen, la situación del Oriente Europeo, parece ser ahora más bonancible que a fines de 1913.

Al contestar a las notas de las potencias, Grecia habrá de pedir algunas garantías, que probablemente aumentarán las seguridades del mantenimiento de la paz. Turquía se mostrará en actitud reservada, hasta que llegue el día en que pueda tener esperanzas de vencer a los griegos en el mar Egeo. También los búlgaros tienen sus esperanzas, olvidándose aparentemente de la conquista de Macedonia, mientras atienden a la reorganización de su ejército.

Pero en general, se abriga la creencia de que la paz balcánica es muy precaria. En Anatolia se procura alentar las reformas, pero los unionistas carecen de me-

dios para realizarlas. Por de pronto han decidido aumentar los impuestos para cubrir el déficit.

Estos impuestos se establecen por un año, pero después se habrá creado la costumbre de recudarlos, pese a que el país se halla en la mayor pobreza y necesidad de economías, no habiendo posibilidad de hacer tantos sacrificios.

ZARKOE.

Viena, Marzo de 1914.

Así se escribe la historia

De un telegrama fechado en Cádiz el 8 a las cuatro de la tarde, que publica el *ABC*, copiamos lo siguiente:

«En los dos Colegios de Puerta de Tierra, un grupo de electores partidarios del candidato maurista D. Luis Gómez y su aliado el lerrouxista D. José Sánchez Robledo, rompió las urnas a estizacos y promovió un escándalo muy oscuro. También en el distrito de Santa María se han producido incidentes, dándose vivas a la república y al candidato maurista D. Luis Gómez.»

Esto, como todo Cádiz lo sabe y como consta a la autoridad por la persona destinada promovedora de dicho incidente, es sencillamente falso.

Copiamos las anteriores líneas para que quede la verdad en su lugarez las determinaciones que sobre esta información y otras análogas deben tomarse, no somos nosotros seguramente, los encargados de tomarlas.

LA REPÚBLICA JUZGADA

por el Socialismo

EL EJEMPLO DE PORTUGAL

Los amigos del partido republicano y caudillos del socialismo utilizan la inconsciencia obrera en propio provecho. Ella sirve para que triunfen esos elementos, muchos de los que, sin tener oficio conocido, se llevan pronto a la categoría de burgueses.

Y a los obreros se les engaña con efemias y se les seduce con halagos y se les arrastra con mentidas promesas. Cuando llega la realidad de la vida, el régimen republicano aparece como dominador de la clase obrera. Las leyes sociales no se promulgan; los salarios no suben, pero la vida se encarece...

Un ejemplo recientísimo podemos registrar en estas columnas: el de la República portuguesa.

La Monarquía fué vencida por sus propios factos y arrollada por la fuerza que el proletariado prestó a los jefes revolucionarios.

A cambio de esa apoyó, se ofreció a los obreros lo que a diario ofrecen los jefes republicanos a nuestros trabajadores.

¿Qué es lo que han conseguido los obreros?

El Socialista, de Lisboa, nos lo dice clara y concretamente:

«Jamás nuestro país ha atravesado crisis semejante, en la que el pobre trabajador, el obrero honrado y digno, se encuentra desesperado cuando al llevar a su casa los escasos céntimos de un sueldo eniquino no sabe qué hacer para mantener durante diez días a su familia.

L que vemos en las casas de nuestros hermanos de trabajo viene de molde para llamar la atención de los Gobiernos, si estos se han de preocupar de las cuestiones sociales; pues la miseria que de día en día va esparciéndose, tiene por consecuencia el convertir hombres sumisos en seres exaltados, porque no pueden soportar la vida cruel, que poco a poco, va consumiendo sus fuerzas.

Los Gobiernos de esta República, que hace tres años fué implantada por el esfuerzo de los que hoy sufren, a consecuencia de las miserias que la denigran, nada han hecho para atenuar este mal estado de cosas, importantes para colocarse al lado del pueblo. Si más les hubieran premiado, tanto más les hubieran sugestionado.

Y por si esto fuere poco, he aquí lo que escribe *La Voz del Obrero*, significado periódico societario:

«Que nos hayan metido las manos en los bolsillos, pasa... P. ro que ahora nos digan que eso es un beneficio para nosotros que podríamos tener el psm más barato diez céntimos en kilo, es demasiado. Explorar a la clase trabajadora y decir después que se tuvo por objeto, con esa misma explotación, proteger a la clase, haciendo la vida más barata, es un insulto arrojado a la faz de la muchedumbre de hambrientos que forman los obreros.

Pero en general, se abriga la creencia de que la paz balcánica es muy precaria. En Anatolia se procura alentar las reformas, pero los unionistas carecen de me-

BULLE-BULLE

Pobre hombre, vivía en continuo inquietud, siempre inquieto, siempre desasosiego e impaciente, a cada instante atormentado por un nuevo caprichoso deseo, tan imperioso como lo son las más precisas necesidades naturales.

Era amonamico, padecía de una locura jovial, hablase hecho el buef de todos el mundo y en su cincuenta año de lucir ingenio y de aparecer en todas partes y en todo tipo como decidor gracioso y festivo, era presa de excitación nerviosa continua.

Si duda por esto se había hecho correr veidle de un periódico de los que, deseados, solo atienden a sorprender con patrañas, divertir con disparates y complacer el vulgo bárbaro con groserías y cínicas sandeces. Firma todos sus desatinos con el mote de Bulle-Bulle. Verdadero nombre de psicópata.

Pedir siempre, hacer burla de todas las cosas y de todas las gentes y además estar siempre rebuscando manera de truncar el sentido de las frases y romperse la cabeza para inventar ecos, cherradas, epigramas y puays, ésta era la faena diaria de Bulle-Bulle. Y no hemos de hablar de sus costumbres, porque nos lo veda el respeto que el lector merece.

Su zumbido no era el de la abeja labradora, ni aun el del calumet zángano, el operador en la coleta; era el del m. cardón goloso, que al fin, por saciar su apetito queda torpemente ligado por la misma miel con las alas y las patas.

Este fué el que cierto dia quiso hacer chiste y burla insultando desde el inumano papelucho a las damas religiosas y no tuvo en esto cemedimiento alguno, no solo hizo risa del vestir modesto, al mediodía además la bien ajustada compostura, sino que llevó su audacia al extremo hasta poner en su boca la caridad de las santas mujeres.

Quantos años del partido republicano y caudillos del socialismo utilizan la inconsciencia obrera en propio provecho. Ella sirve para que triunfen esos elementos, muchos de los que, sin tener oficio conocido, se llevan pronto a la categoría de burgueses.

Y a los obreros se les engaña con efemias y se les seduce con halagos y se les arrastra con mentidas promesas. Cuanto las he insultado, cuando las he defendido... Al poco tiempo de estar enfermo y abandonado en un sotabanco y sobre un miserable camastro Rodeéb me una Hermana de la caridad y dos señoras.

—Si decía Bulle-Bulle con voz endebilitada y angustiada, mucho tienen que perdonarme. ¡Cuanto las he insultado, cuando las he defendido!... Al poco tiempo de estar enfermo, todos me abandonaron...

Hasta mi mujer y mis hijos, acostumbrados a la vida alegre, sin enemigos ni cuidado, huyeron y me abandonaron... gané, o mejor dicho, adquirí mucho dinero, pero nunca puse en la seriedad del asunto; todo vino a la fuerza de la ventura era del placer... Yo mismo huiría de mí mismo; me causó tedio, siente aburrimiento de mi propio ser, porque me persiguen mis ne-

cidades y mis frivolidades. Elas asaltan mi mente como recuerdos indelebles de toda mi bufonesca vida y me impiden pensar perseverante y fijamente en mis graves ideas.

Orad, orad por mí, orad para que Di me conceda agujas y tristeza segura y arrepentimiento, y ya que mi enfermedad es incurable y que me quedan pocos, contados días de mi vida, que en los últimos momentos sea mi alma ennoblecida por el arrepentimiento y el dolor... ¡Quién pudiera vivir más, muchos más años para padecer y para engrandecerme en la humildad de la tristeza... y sobre todo para poder decir lo que son ustedes nobilísimas caritativas señoras.

—Ah, solo Dios hace justicia, el mundo siempre será injusto con los buenos, dijo la Hermana de la Caridad.

Para aplacar la justicia divina y redimir a los necios que rien están los religiosos en la vida contemplativa y de penitencia, dijeron las señoras.

Ya no existe Bulle-Bulle.... ya nadie se acuerda de él, fino las que le asistieron y siguen pidiendo por su alma.

J. Zahoner.

NOTICIAS

Elections

Hemos visto firmar a personas que nos merecen entero crédito, que hoy aspiran al Colegio de Puerta Tierra, intervenciones y apoderados, estos en bastante cantidad, de todos los candidatos de oposición ministerial, para evitar que se repitan por parte de los amigos de los adictos actos como los que han originado la elección de hoy.

Las Pastillas Morello no continúan calmantes, narcóticos ni anestésicos y pueden tomarse impunemente hasta los niños.

Telégrafos

De los cincuenta quintos ingresados recientemente en el Cuerpo de Telégrafos han sido destinados a Cádiz los señores don Juan Barrios y Benedicto y don Miguel Notario Zabala.

Flemones, dolores de muelas y caries, evita siempre el LICOR DEL POLO.

A tu padre, a tu madre, a tu hijo, a tu amigo, si tosen mandales «PASTILLAS CRUSPO». ¡Son las más suaves y sabrosas!

Consumos

Antrega a Caja hoy día de la fecha.

Ptas. Mis.

**Consignaciones - Tránsitos - Exportación - Aduanas
FLETAMIENTOS Y SEGUROS
AZOPARDO & COMP.
Service de barqueros y dependencias en el Trocadero y Puntal
Cemento Portland alumínico marrón LA CABRA
Cal hidráulico de Zamora
Escritorio: ISAAC PERAL NÚMERO 3
Telégramas: AZOPARDO
CADIZ**

tamientos rurales, donde dicen que los prietistas cometeron atrocidades, reultando a gran cantidad de personas con heridas de poca importancia.

Mejor que no acepte

El Sr. Dato ha recibido un telegrama de los patrocinadores de su candidatura por Vitoria, invitándole a que visite dicha población con motivo del escrutinio del jueves.

La dicen que así podrá recoger su acta y recibir el homenaje de afecto y consideración de sus amigos.

Se contentan con que solo permanezca en Vitoria las horas que hay de diferencia entre la llegada y salida del tren.

Sigue el desfile

La Correspondencia de España dice que hasta esta noche llevaba recibidos el señor Maura más de veinte telegramas de adhesión de diputados electos el domingo.

Por la Rambla

Dicen de Barcelona que el Gobernador Andrade, recibió muy satisfecho a los periodistas, y al hablarle de las elecciones les dijo que Lerroux irá al Congreso de los Diputados por la Rambla.

Candidato católico

Desde Sevilla telegrafian que en el Centro de Jóvenes propagandistas católicos se sigue recibiendo gran cantidad de felicitaciones por la brillantísima votación obtenida por el candidato señor Monge Beranal.

El más simpático aspecto de la jornada del domingo fué que le dieron sus votos elementos de todas las clases sociales y de ideas políticas, incluso los republicanos.

Los últimos datos recibidos aumentan el número de votos a su favor.

Se organiza un homenaje en su honor.

Incapacidad

Los jóvenes propagandistas católicos de Sevilla han iniciado importantes trabajos para patentizar la incapacidad legal del diputado electo Sr. Ibarra.

Este señor ha desempeñado hace menos de un año, siendo diputado provincial, el cargo de vocal de la comisión provincial.

Robando las actas

Dicen desde Oviedo que el candidato Sr. Pidal ha dirigido una carta a los periódicos diciendo que cuando el presidente de doce sección iba para correos para depositar las actas le fueron arrebatadas.

Añade que se las quitaron los agentes del candidato Ceballos.

Pidal tuvo que permanecer en su casa. Esta se en contraba en su casa y causa de la actitud amenazadora del público.

Ministerial

Se dice que Martínez Kleiser se declaró ministerial el sábado.

Socialistas disgustados

Dicen de Oviedo que Juzgado que interviene en los sucesos de Comadilla, ha liberado a los detenidos, excepto a un socialista.

Parce que la víctima de aquel suceso iba acompañada de los manifestantes que dispararon contra la botica.

Las huellas de los disparos aparecen en la fachada de la botica.

Los socialistas están excitadísimos por la derrota.

Han triunfado Herrero y Pumarino, conservadores, y Valdés reformista.

Campaña de Lerroux

Desde Barcelona dicen que los lerrouxitas se proponen manifestarse contra la Liga y los periódicos que han hecho campaña contra la coalición.

Lerroux también hará una campaña a favor de la coalición republicana radical nacionalista.

Estos, no secundarán dicha campaña en vista del fracaso sufrido en las elecciones.

Irritados

El comité de la prensa está irritadísimo contra la local, porque dice que desfigura los hechos de cuanto ha ocurrido con motivo de las elecciones.

En contra de Ossorio

De Zaragoza se reciben noticias relativas con la elección en Caspe donde luchaba Ossorio y Gallardo.

En el cuarto pareció bien, estando movido con la muleta.

Dió un pinchazo y una estocada caída.

Al quinto lo parearon los matadores superiormente.

José pareció muy bien, dando un estocazo.

Limón pareció el tercero, haciendo un trasteo lucido, alcanzó una corta buena, un pinchazo y una estocada caída.

Los maestros, parearon, escuchando palmas.

ALGECIRAS

El general Marina

Dicen que el general Marina fué recibido por el general Sr. Muñoz Cobos, por comisiones de jefes y oficiales.

En el expres marchó a Madrid.

VIGO

Escuadra

Procedente de Rias Arosa Marín, ha llegado la escuadra inglesa compuesta de siete unidades.

Se cambiaron los saludos de ordenanzas.

BARCELONA

Criminal

La policía ha detenido al autor de la muerte del obrero católico Pique.

Dice el detenido que el arma se la entregaron en la Junta de estampadores.

El detenido se llama Jaime.

Los tranvarios

En Sabadell los tranvarios creen que la huelga es de una gran importancia, esperando que se les unirán trabajadores de otros oficios.

Todas las sociedades asistirán al mitin que los tranvarios preparan para mañana.

En la carretera de Mataró los tranvías fueron apedreados, lesionándose algunos pasajeros.

La fuerza consiguió imponer orden.

Reclutas

Han embarcado para Ceuta 132 reclutas destinados a Cazadores de Estella y de Alfonso XII.

Se les tributó una entusiasta despedida.

EXTRANJERO

FRANCIA

Explosión

Dicen de París que en Aubin hubo una explosión de grisú, muriendo a causa de ella un minero.

Varios resultaron heridos levemente.

Elecciones españolas

La prensa comenta las elecciones españolas, estimándolas de un triunfo monárquico sobre las izquierdas.

Señala el avance de los liberales sobre derechas, constituyendo un éxito, dice, para la orientación personal del Rey.

PORRTUGAL

Fallecimiento

LISBOA: En Anadia ha fallecido el exministro Luciano Castro.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION OFICIAL

	Dia 7	Dia 9
Deuda perp. a 4,00 interior		
Serie F de 50 000 pts. non	80'00	80'00
Serie E de 25 000 id. id.	80'00	80'00
Serie D de 12 500 id. id.	81'00	81'00
Serie C de 5 000 id. id.	82'10	82'75
Serie B de 2 500 id. id.	83'00	83'20
Serie A de 500 id. id.	84'30	84'40
Serie G y H de 100 y 200	84'35	85'60
4 00 fin de mes.	80'00	79'95
Deuda amortizable 4 00.	0'00	91'25
5 00	99'10	99'40
Cédulas Banco Hipotecario	98'20	98'50
Acciones Banco de España	49'50	49'50
Comp. de Tabaco	239'10	289'50
14. Sociedad General Azucarera, preferentes.	47'50	48'00
Id. id. ordinarias	00'00	43'75
Obligaciones	0'00	0'00
Parte a la vista	6'20	6'15
Londres a la vista	26'70	26'75
Rio de la Plata	416'00	416'00

BOLSIN

Deuda perpetua 4,00 interior:

En Madrid: fin de mes.	79'95
Id. del proximo.	00'00
En Barcelona: fin de mes.	79'90
Id. fin del proximo.	00'00
En Paris: exterior español	90'20
Renta francesa 5 00	88'32

BILBAO

Jura de bandera

Se ha celebrado el acto de jurar la bandera los reclutas de Guadalajara.

Asistieron las fuerzas de la guarnición y los niños de las escuelas.

El general Borbón los arengó muy patrióticamente.

Después se despidió de las tropas por su ascenso.

El desfile resultó brillantísimo, presentando numeroso público.

VALENCIA

De toros

Se celebró hoy la cuarta de la temporada, lidiándose reses de Contreras.

La entrada regular.

E Gallo estuvo deslucido, dando un estocazo, una contraria y descaballo.

Nuevo horario

Salida de San Fernando (Málaga) a las 2'00 t. Llegada a Algeciras (puerto) 7'30 t. Salida de Algeciras 10'00 t. Llegada a San Fernando 8'30 t.

En combinación con los expres de Madrid a Cádiz.

Servicio cómodo, rápido y económico

HERNIADOS

Maravillosa curación radical : : en señor de 59 años : :

— Señor don Pedro Ramón, Barcelona. Sábado 1, 18 de Febrero 1914 — Muy señor mío: — Dijo un pinchazo y una estocada caída. Al quinto lo parearon los matadores superiormente. José pareció muy bien, dando un estocazo. Limón pareció el tercero, haciendo un trasteo lucido, alcanzó una corta buena, un pinchazo y una estocada caída.

Los maestros, parearon, escuchando palmas.

ALGECIRAS

El general Marina

Dicen que el general Marina fué recibido por el general Sr. Muñoz Cobos, por comisiones de jefes y oficiales.

En el expres marchó a Madrid.

VIGO

Escuadra

Procedente de Rias Arosa Marín, ha llegado la escuadra inglesa compuesta de siete unidades.

Se cambiaron los saludos de ordenanzas.

BARCELONA

Criminal

La policía ha detenido al autor de la muerte del obrero católico Pique.

Dice el detenido que el arma se la entregaron en la Junta de estampadores.

El detenido se llama Jaime.

Los tranvarios

En Sabadell los tranvarios creen que la huelga es de una gran importancia, esperando que se les unirán trabajadores de otros oficios.

Todas las sociedades asistirán al mitin que los tranvarios preparan para mañana.

En la carretera de Mataró los tranvías fueron apedreados, lesionándose algunos pasajeros.

La fuerza consiguió imponer orden.

Reclutas

Han embarc

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

MARZO DE 1914

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El dia 4 de Marzo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

LÍNEA BRASIL-PLATA.—El dia 16 de Marzo saldrá de Bahía, el más

mo dia de Santander, el 18 de Gijón (facultativa), el mismo dia de Ceuta, el

19 de Vigo y el 23 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

En el caso en que se incluyere en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor

saldrá de su puerto el 21 y de Cádiz el 23.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El dia 25 de Marzo saldrá de Barcelona el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEO

y posteriormente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO (Servicio del Norte de Europa).—El 16 de Marzo saldrá de Bilbao, el 18 de Santander y el 21 de Gijón, el vapor

REINA M. CRISTINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Centroamérica y Pacífico, con tránsito en Habana al vapor de la línea de Venezuela y Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LÍNEA DE VENEZUELA Y LOMGIA.—El dia 10 de Marzo saldrá de Barcelona el 11 de Valencia, el 12 de Málaga, el 15 de Cádiz, el vapor

ANTONIO LOPEZ

y posteriormente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, donde saldrá los vapores el 12 de cada mes, para Balboa, Garrafón, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con tránsito en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y combinaciones directas. También admite carga para Maracaibo, Cartagena, Cúcuta, Barranquilla y Trujillo, con tránsito en Puerto Cabello.

LÍNEA DE FILIPINAS.—El dia 21 de Marzo saldrá de Liverpool y el 1 de Abril de Barcelona, habiendo hasta las escuelas intermedias, el vapor

CLAUDIO LOPEZ

directamente para Colonia, Port-Saïd, Suez, Ceilán, Singapur, Ile-de-Manila, que sigue trasladando los precios de la costa oriental de África, de la India, Japón, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POÓ.—El dia 2 de Marzo saldrá de Barcelona el vapor

CIUDAD DE CADIZ

con escala en Valencia y Algeciras, el 7 de Cádiz, directamente para Las Palmas, Ile-de-Cuba, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poó.

Regreso de Fernando Poó el 3, haciendo las escalas de Cetáscar y de la Peñíscola, indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy económico y trato esmerado, como ha quedado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales para camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se ofrecen pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. La empresa pide asegurar las mercancías que se embarquen en buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las actuales disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La Compañía que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los maestrazgos que son entregados y de la colección de los artículos cuya venta, como ya se dice, tienen los exportadores.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELEGACION DE LA COMPANIA TRASATLANTICA ISABEL LA CATOLICA S.

VAPORES DE IBARRA Y C. S. en C.—Sevilla
Salidas del puerto de Cádiz
Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivasde, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a Riveira, para Nantes, Havre, Dunkerque, Amsterdam y Rotterdam.

BOS LUNES Y VIERNES, a las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Oeste y Andalucía.

LOS MIERCOLES A LAS 18

Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón.

LOS JUEVES A LAS 18

A mitad carga y pasajeros. Consignataria: JUAN JOSE RAMOS, Beato Diego de Cádiz 12.—Cádiz



Paquete Pañuelo Pañuelo
1.º Marca: Chocolate de la Trapa . 400 gmos. 14, 16 y 24 120, 150, 175, 2 y 300
2.º Marca: Chocolate de familia . 480 > 14 y 16 130, 175, 2 y 300
3.º Marca: Chocolate económico . 350 > 16 1 y 125
Racionados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 8 paquetes, con 64 raciones. De setenta y seis paquetes. Precio abonado, desde 100 paquetes, hasta la estación 100.—proxima. Se fabrica con canela, sin ella y la vainilla. No se carga azúcar ni envase. Se hacen tarjetas de enargo desde 50 paquetes.—Al detalle, principales ultramarinos

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CÁDIZ

SERVICIO QUINCEÑAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ (Ponce), SANTIAGO DE CUBA, HABANA, NEW-ORLEANS y GALVESTON.
Saldrá de Cádiz el dia 11 de Marzo el vapor

CONDE WIFREDO

Capitán D. M. Ojeda.—Admite pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga para los referidos puertos sin tránsito, y carga con tránsito para Sagua la Grande, Calabrien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Baños, Nipe, Baracoa, Guantánamo y Manzanillo. Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, núm. 2, Sres. PINILLOS, IZQUIERDO y C.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CÁDIZ

**VIAJES RAPIDOS PARA
MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**

CON ESCALA EN LAS PALMAS

VIAJES DE CADIZ A BUENOS AIRES EN 14 DIAS por el nuevo y lujoso vapor correo español de 16 500 toneladas, con dos máquinas y doble hélice,

INFANTA ISABEL

Capitán, don L. Benítez.—Saldrá del puerto de Cádiz fijamente el dia 15 de Marzo de 1914, a las diez de la tarde.

Admite pasajeros de primera, segunda, segunda económica y tercera clase.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO y C., Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el dia 25 de Abril.

COMPÀNIA ANÒNIMA DE VAPORES VINUESA (antes de Hispania y Comp.)—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felicí, Palamós y Málaga.—El magnífico vapor español

CASTILLA

Capitán don R. Valera.—Salida el mardi 10 de Marzo

Admite carga y pasajeros.—Consig. Atarazas, Isaac Peral 9, Entrada por la calle Doctor Zafra.

VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

NUEVO SERVICIO SEMANAL DE VAPORES CORTEZ
A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVIGACIÓN E INDUSTRIA

Salidas fijas de Cádiz los dias 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.

El vapor español

HESPÉRIDES

Capitán don R. López.—Saldrá para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, con la correspondencia pública y de oficio, el dia 11 de Marzo, a las nueve de la mañana.

Consig. Atarazas, VIUDA DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

A.D.A. 10 de Marzo 9.

CHOCOLATES

DE

QUINTIN RUIZ DE GAUNA**ENVIOS A TODAS PARTES**

VITORIA (ALAVA)

SI DESEA HACER PROPAGANDA

DIRIJAISE SIEMPRE A

A. REYES MORENO

AGENTE DE PUBLICIDAD

EN PERIODICOS DE PROVINCIAS

ABADA 6, PRIMERO.—MADRID

PRESUPUESTOS Y TARIFAS GRATIS

PRODUCTOS ALIMENTICIOS MAGGI

Mañana miércoles de 9 a 12 de la misma y de 5 a 8 de la tarde, se verificarán degustaciones de los renombrados PRODUCTOS ALIMENTICIOS MAGGI, en los establecimientos siguientes:

D. Luis Sierra, Antonio López 12.**D. Bonifacio Rodríguez, Sacramento 24.**

Se invita especialmente a las señoras, encareciéndoles su asistencia a las degustaciones, en las que prácticamente se enseña a preparar y emplear ventajosamente las sopas Maggi, el caldo Maggi en cubitos y el sabroso jugo Maggi, para sazonar caldos, salsas de legumbres y pescados, carnes, etc., etc.

Reumatismo**PIPERAZINA GRANULADA****GOTA A. LLOPIS**

Disolvente y eliminador del ácido urico, con el cual se combina formando uratos solubles.

La Piperazina granulada Llopis pura y activa, es la preferida por el Cuerpo Médico, y la forma más cómoda y eficaz para su administración.

Representantes generales:

Sres. Pérez, Martín y C. Alcalá, 7. Madrid

A. LLOPIS, farmacia Ferraz, 1 y 3. MADRID**TODA**

CURACIÓN PRONTA Y SEGURO

PASTILLAS del Dr. ANDREU

Se vende en todas las Farmacias

TODA ASMA & RESPIRACION

Los que tienen ASMA & RESPIRACION, o las Cigarettes antitumulares y los Papellos encendidos del Dr. Andreu, que lo calmán en el acto y permiten descansar durante la noche.

CASA DE DESAMPARADOS DE ALCOY

Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas.

Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce y desde las tres a las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de pila, baños medicinales, duchas continuas y sieranas, de láctigo, de vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de coche a domicilio, todos los días, de diez a doce de la mañana.

Los precios son para el costo al ciento de la Casa de Beneficencia, donde se albergan actualmente 126 pobres.

IMPRENTA**“EL CORREO DE CADIZ”****TALLERES: M. DEL REAL TESORO****EL CORREO DE CADIZ**

DOS EDICIONES DIARIAS

ECHOES DE SUSCRIPCION

Se Cádiz: al mes, Pesos 2'00

Peninsular Trimestre adelantado 6'00

Extranjero. Trimestre adelantado, Francés 10'00

Relación, Administración e Imprenta

MARQUES DEL REAL TESORO, n.º 8

Es admisible ESQUELLES DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

y hasta las 4'00 de la madrugada para la edición de la mañana.

TARIFA DE ANUNCIOS

En cada una de las páginas de la revista se publica anuncios por la cantidad

cuatro veces en el mes. Se hacen anuncios a los que se publican diariamente.

Para anuncios en primera página y especiales, consultese a la Administración.

Estos precios son para publicar cada anuncio por la cantidad

cuatro veces en el mes. Se hacen anuncios a los que se publican diariamente.

Para anuncios en primera página y especiales, consultese a la Administración.

Estos precios son para publicar cada anuncio por la cantidad

cuatro veces en el mes. Se hacen anuncios a los que se publican diariamente.